



消防人员利用高压水枪灭火。

10余支队伍共300余人参与新区2024年度森林火灾应急综合实战演练

高燃!陆空协同灭“山火”

□本报记者 李宛遥

“我们建议采取‘打阻结合、边打边清’战法，六支增援队伍迅速对新增火点实施灭火，同时调用消防直升机压制、扑救最高处火点，阻止火势继续蔓延。”“好的，请各工作组按照预案分工开展工作，最大限度保障人民群众生命财产安全……”

随着指挥部部署作战任务，火场上空，投弹无人机精准投掷灭火弹，运载无人机快速运送物资，消防直升机轰鸣着进行空中支援；地面上，森林消防远程供水（灭火）车、运兵车、消防车和救护车等车辆犹如一支训练有素的队伍，迅速集结，向起火点疾驰，共同编织了一张高效协同的灭火网络。

11月1日，在西海岸新区2024年度森林火灾应急综合实战演练现场，一场森林火灾“陆空协同作战”在灵山卫街道小珠山上演。

此次演练共调集地方森林消防队伍、综合性消防救援队伍、航空、医疗、通信、测绘等10余支队伍，出动运兵车、消防车、救护车及其他应急保障车50余辆，水泵、风力灭火机、投弹无人机、运载无人机、消防直升机等灭火救援装备180余台（架），共300余人参与演练。

演练紧贴当前森林防灭火严峻形势，以灵山卫街道小珠山发生森林火情为模拟背景，采取多队伍、多科目、多类型协同联动的方式，坚持立足实际、紧贴实战、以练为主、以演促

练的原则，采取信息化支撑、可视化指挥和“陆空协同作战”相结合的演练方式，全程重点围绕应急响应、队伍集结、火场侦察等10个科目展开，充分模拟了实际火情下的应急响应和处置流程。

演练开始后，灵山卫街道按照“打早、打小、打了”及“重兵投入，小火当大火打”原则，迅速调集30名森林消防队员携带15台风力灭火机赶赴火场，同时安排4辆运兵车和2辆消防车驰援，采取“阻打结合”“风力灭火与水灭火结合”的扑火战法进行灭火。

随着现场风力加大，火势蔓延，区森林防灭火指挥部果断启动预案，组建火灾前线指挥部。区森防指领导赶赴城市云脑大厅进行综合指挥调度；区应急管理局分管负责人任前线指挥长，带领该局相关人员赶赴火灾现场。同时，后勤保障组携带相关应急保障物资赶赴现场，在火场南侧广场位置紧急成立火灾前线指挥部，下设综合协调组、扑救指挥组、信息处置组、气象保障组、后勤保障组、医疗救护组、社会治安组、专家支持组8个工作组，各工作组按照相关预案有序开展作。

此次演练还以新区森林防灭火可视化指挥系统为支撑，应用视频监控预警、电子沙盘、720°实景影像、无人机侦察建模等技术手段，实现地形地貌全方位展示、作战部署态势标绘、火灾发展形势模拟，为作战指挥、力量调度、风险研判提供全时段、全过程、全方位的可视化辅助决策

支持。

“六支增援队伍已到达现场，包含战斗人员200人、运兵车15辆、消防水车20辆、高压水泵100台、管带8000米、风力灭火机150台，所有扑火力量将全力投入灭火战斗。”“现在启动消防远程供水灭火，最大供水量为每分钟12500升，连续工作时间可达15天。”“消防直升机灭火编队起飞，可实现3小时不间断高空巡航侦查，完成人员和物资运输任务。”……演练环节层层推进、衔接紧密，现场有条不紊、紧张有序。

“投弹无人机起飞，4号火点上方投弹。”为提高科技化作战水平，快速扑灭山火，实战还演练了无人机空投灭火弹进行灭火。现场，投弹无人机飞临火场上空，操作人员通过对火场图像进行研判分析，轮次投放灭火弹，灭火弹在火场上空定点、定高爆炸，对陡崖峭壁、深沟山坳、人员不能及时到达的区域进行精准投送灭火。

经过3个小时的鏖战，火场实现了无明火、无烟点、无有害气体的“三无”目标。

此次演练不仅检验了新区森林火灾扑救的组织指挥和队伍实战能力，还有效展示了各类新型灭火装备的实战效果，进一步提高了全区森林火灾应急处置能力，进一步磨合了区、街道两级应急联动机制和火灾前线指挥部应急指挥机制，为森林消防队伍快速处置森林火灾提供了有力保障，也为做好新年度防火季森林防灭火工作奠定了坚实基础。

中超收官战完胜 西海岸排名第十

西海岸足球明年继续“一超双甲”

□记者 刘腾 报道

本报讯 11月2日，2024赛季中超联赛结束最后一轮争夺，凭借比乌奎尔的梅开二度和马特乌斯的进球，青岛西海岸队客场3比1击败武汉三镇，以一场胜利圆满结束了自己首个中超赛季。30轮比赛，青岛西海岸队积32分，排名积分榜第10位，展现了西海岸足球的风采。

赛后新闻发布会上，青岛西海岸队主教练邵佳一表示：“非常高兴能够取得本赛季最后一场比赛的胜利，完美结束了这个赛季。祝贺我们的队伍、我们的队员、我们的俱乐部。过去三个月没有他们的努力，没有他们的付出，我们不可能有这样的成绩。”

秉持“为青岛而战，为西海岸新区而战”的口号，青岛西海岸队在今年2月25日举行出征仪式，正式开启首个中超赛季的征程。在首轮主场对阵河南队的比赛中，收获了首球、首分，在第二轮不敌上海申花后，赢下首次“青岛德比”，拿下浙江队，取得两连胜的梦幻开局，显现出“黑马之姿”。但随着联赛的深入，“升班马”的弱项逐渐显现，一度在积分榜上掉进降级区。

根据球队发展需要，7月29日，邵佳一正式担任青岛西海岸足球俱乐部一线队主教练。换帅如换刀，此后的青岛西海岸队奋起直追，在剩余的9轮比赛中，取得了4胜3平的优异成绩，最终成功完成赛季保级目标。

值得一提的是，中甲联赛中青岛红狮提前保级，西海岸女足在女甲联赛中也表现不俗。2025赛季，青岛西海岸新区“一超双甲”将继续征战中国职业足球联赛，为青岛而战、为西海岸新区而战。

演讲比赛展风采 担当作为守初心

□记者 王艺华

通讯员 陈舒 报道

本报讯 为激励引导广大干部职工担当新使命、展现新作为，扎实推动机关事务工作高质量发展，日前，西海岸新区机关事务服务中心组织开展“强党性、打头阵、当先锋——争做最美机关事务人”主题演讲比赛。

比赛中，来自该中心各个岗位的11名同志围绕演讲主题，用生动的语言、鲜活的事例讲述了身边人服务后勤一线，在工作中争先创优、勤勉务实、拼搏进取的奋斗故事，充分展示了机关事务干部职工坚守初心、担当作为、昂扬奋进的精神面貌，以及投身新区建设的坚定决心和责任担当。

本次演讲比赛激发了新区机关事务服务中心干部职工践行“精诚服务、勇当先锋”的初心使命，激励全体干部职工以更加昂扬的姿态、更加务实的作风投入到机关事务工作中，弘扬“先行先试、善作善成、追求卓越”的新区精神，扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，以实干实绩助力机关事务高质量发展，为建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量。



消防人员携带灭火装备奔赴起火点。



消防人员配合默契，圆满完成各项实战演练任务。